

金坛时报



金坛时报 数字微报 金坛网 微信公众号 金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

梦想照进现实 携手同步小康

我区“残疾人之家”建设初显成效

“今年过年,我用存下来的工资给我儿子买了新衣服,还给家里的长辈包了红包,特别有成就感。”2月26日上午,正在东城街道“残疾人之家”工作间熟练地为裤管拷边的杨女士开心地告诉记者。

杨女士患有轻度的精神和肢体残疾,去年8月,多年没有工作的她经人介绍来到东城街道“残疾人之家”。得知她有服装工作经验,在接受健康体检和心理健康评估后,“残疾人之家”负责人李燕将其安排到爱心企业熨和服饰在机构设置的分车间,杨女士可以依靠自己的双手自食其力了。

据统计,我区残疾人约3.3万人,其中持证残疾人1.35万人。加快“残疾人之家”建设,是省政府确定的涉残重点民生项目,是实施残疾人辅助性就业和托护的重要平台。自2015年4月东城街道“残疾人之家”作为全省首家吸纳精神、智力残疾人的社区

“工疗”机构开始运行起,我区稳步推进“残疾人之家”建设,现已实现“残疾人之家”镇(街道)全覆盖。全区共建有镇(街道)级“残疾人之家”9家,村(社区)级“残疾人之家”2家,其中三星级机构5家,为227名精神、智力、肢体残疾人提供日间照料服务,跟杨女士一样实现辅助性就业的有198人。

创新就业形式 残疾人的钱袋鼓了

东城街道“残疾人之家”运行之初,存在工作量较少、残疾人收入较低的问题,曾有残疾人离开机构出去上班,但工作强度大、社会接受程度低等原因,都使得他们最后还是选择重新回到“残疾人之家”。

“实施残疾人辅助性就业工程,我们的初衷就是想要精准扶贫,增加残疾人收入。”区残联副理事长王建涛表示,为解决这一问题,区残联与卫健、税务、市场监管等部门多方联动,形成把残疾人“吸纳进企业集中就业”与“庇护车间嫁接残疾人之家就业”相结合的模式。

截至目前,已有7家爱心企业与“残疾人之家”结对共建,“这样企业既能享受集中安置残疾人就业的税收优惠政策,又打消了管理残疾人的顾虑”,王建涛告诉记者,企业与残疾人签订劳动协议,发放基本生活保障,还按照不同工种按天数或计件给残疾人发放工资。

除了“工疗”,朱林镇三星村“残疾人之家”还根据农村实际首创了“农疗”模式,朱林镇党委政府专门流转8亩高标准农田为机构配套“农疗”基地。去年,机构全面提档升级,现代农业大棚、沟渠等设施全部到位,经济果蔬已经丰收了几茬,产生了收益。

服装后道加工、纸箱折叠、安装电子烟弹簧、大棚蔬菜种植、手工艺品加工,目前全区“残疾人之家”辅助性就业项目达到十多种,并且就业年龄段内残疾人企业社保的参保率为100%,残疾人平均月收入2000元左右。

细化管理服务 残疾人的心头暖了

依托区残联给予的10

万元一次性建设经费,除了工作车间,“残疾人之家”还建有休息室、活动室、图书室等,让残疾人能够在休息时间放松身心,区残联按标准发放运行经费用于“残疾人之家”的日常开支。同时,区残联还为残疾人购买了意外伤害和大病保险,保障残疾人的人身安全。

22岁的小吴患有轻度智力残疾,2015年就来到东城街道“残疾人之家”接受康复训练,一开始小吴不服管爱吵闹,一度让机构的管理员十分头疼,后来李燕发现他喜欢画画,就为小吴买来水彩笔,尝试与他沟通并鼓励他在空余时间画画,逐渐小吴每画完一副画就会主动拿给李燕看,等着李燕的夸奖,“这些是他过年放假在家画的,我都帮他塑封好保存起来。”

现在小吴跟人沟通比以前顺畅了很多,周末在家还会帮忙洗碗、打扫卫生,大家都觉得他懂事了。有一回小吴带来自家种的桔子给大家吃,特意选出其中几个最大的送给了机构的管理员,大家都很高兴。

(下转第二版)

本报讯 日前,我省公布了156家创新型领军企业培育计划2018年度入库企业名单,我区的金昇实业和亿晶光电两家企业榜上有名。入库企业可以在省级相关科技计划项目申报和立项中获得倾斜支持。

我区两家人选企业都是创新发展的“领头雁”。江苏金昇实业股份有限公司以高端智能制造为主,目前已发展成为全球化的产业集团,在全球35个国家及地区拥有近14000名员工和103家工厂及公司,其中埃马克和卓郎智能分别在高端专用数控机床和智能纺机领域处于全球领先地位,产品销往132个国家和地区。

常州亿晶光电科技有限公司拥有最完整的光伏产业链,是国内率先实现垂直一体化生产的光伏企业,具备2000MW的太阳能光伏组件生产能力。公司拥有由国家科技部授牌建立的“国际科技合作基地”、博士后科研工作站、江苏省光伏工程研究院等科研和开发平台,拥有国家发明专利73项。

近年来,我区深入贯彻落实省委省政府创新“40条”政策,坚持以培育战略性新兴产业为目标,以高新技术企业和科技计划为抓手,出台了一系列激励创新的政策举措,加快培育和打造了一批占据主导地位、具备先发优势的创新型领军企业。去年,全区共申报省级科技项目25项,6个获得立项;申报常州科技计划项目79项,44个获得立项;申报高新技术企业68家,全区高新技术企业总数达到了124家。全区初步形成了以高新技术产业为主导的经济发展新常态。

区科技局相关负责人表示,该局将加大对入库企业的培育和扶持力度,引导各类创新资源向培育企业集聚,助推其加速成长为具有国际竞争力的创新型领军企业。

左玲

我区2家企业入选省创新型领军企业培育库

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



我区将制定推进城市安全发展实施办法

本报讯 记者日前从区应急管理局获悉,今年,该局将着手起草《区委区政府关于推进城市安全发展的实施办法》,从更广的领域对安全风险防范进行规划和部署。

防范和化解重大安全风险是应急管理部门今年乃至今后一段时期的首要任务。区应急管理局一直把重大风险隐患当作事故来对待,坚持从源头上管控风险、消除隐患,并盯紧抓牢事故易发多发的行业领域,特别是道路交通、建筑施工、危险化学品等领域,开展安全专项整治,积极探索建立重大安全风险监测预警和评估论证机制,建立以岗位为基础的源头防控机制,不断强化城市安全运行保障,推动建立以安全生产为基础的综合性、全方位、系统化的城市安全发展体系。

该局相关负责人表示,他们将督促企业严格落实安全生产主体责任,加强安全生产投入和教育培训,确保生产安全,努力实现事故起数、人员伤亡数双下降。除加强对企业监管外,今年,该局将加强重点行业领域专项整治,继续开展交通运输、建筑施工、城镇燃气、消防等专项整治,全面实施危化品重大危险源区长责任制。组织开展危险作业专项检查,排查治理风险隐患,为全区两个加快创新提升提供坚强的安全保障。

徐欢



连绵的阴雨天气给项目施工带来很大的影响。我区各级各部门科学组织施工力量,利用晴好天气,抢抓重点工程进度,确保早日投入使用、为民造福。图为南环一路改造人行道工程施工现场。

余月霞 文/摄

今天,我们向雷锋精神致敬!

三月,总有一种炽热的情愫在弥漫,总有一种深切的怀念在升腾,那是我们最熟悉的雷锋精神。今天又是一年一度的“学习雷锋纪念日”。1963年3月5日,毛主席亲笔题词,发出“向雷锋同志学习”的号召。几十年来,雷锋精神根植大地,感动中国,不断凝聚起社会进步的正能量。

近年来,我区在大力推动经济社会发展的同时,坚持以培育和践行社会主义核心价值观为主线,大力弘扬学雷锋精神,金坛“红马甲”志愿服务活动不断创新深化,学雷锋志愿服务的深度、广度及有效性不断增强,学雷锋志愿服务活动成为了我区精神文明建设中一道亮丽

的风景区,“红马甲”的精神旗帜在金坛这片江东福地上高高飘扬。全面推进公民道德建设,积极开展道德模范学习宣传活动,涌现出一批孝老爱亲的榜样、诚实守信的典型、敬业奉献的表率、助人为乐的楷模、见义勇为的英雄,榜样的力量促进了金坛前进的步伐。截至到今年2月,

我区涌现出全国道德模范、江苏省道德模范、中国好人、江苏好人等各级各类道德典型累计117人,成为全区人民学习的榜样、实践的楷模。

(下转第二版)

时评评论

